

Tízmillió kár a borsodi raktártűzben

MUNKATÁRSUNKTÓL

Kétszer is lángba borult a hét végén egy hulladékártoló raktárpépület a sajóabonyi székhelyű Észak-magyarországi Környezetvédelmi Kft telephelyén. A borsodi tűzoltók a legmagasabb, ötös fokozatú riasztást kapták.

Pénteken délután érkezett az első jelzés a tűzről – tájékoztatta lapunkat Csavajda István alezredes, a borsodi katasztrófavédelem mentésszervezési osztályvezetője. Az ezeröttszáz négyzetméteres raktárpépületben csaknem száz tonna éghető műanyag, papír, raklapok és egyéb hulladék kapott lánggra. Az oltásra Miskolcra, Kazinbarcikárról, Encsről, Szendrőből, illetve Tiszaújvárosból érkezett hatvanegy tűzoltó. Estére sikerült megfékezni a lángokat, miközben a lapos tetős épület bitumenszigetelése szintén tüzet fogott, és helyenként beomlott. Egészségre ártalmas anyag nem került a levegőbe – erősítette meg a veszélyfelderítő csoport műszeres mérése. A vízutánpótlást eleinte csak ingázással lehetett megoldani, mert az üzemben délután öt óráig nem működtek a tűzcsapok.

Mivel a tető lehulló darabjai alatt izzott a parázs, az előző esti hűtés ellenére szombaton ismét felcsaptak a lángok. Így a tűzoltóknak újra ki kellett vonulniuk. Az osztályvezető szerint a kár tízmillió is lehet. A szándékos gyújtogatás nem zárható ki, valószínűsége viszont kicsi. A rendőrség bevonásával vizsgálatot indítottak, napokon belül kiderülhet, hogy mi okozta a tüzet – tette hozzá az alezredes.

Magukon segítenek a mentők

Nem juthatnak hozzá a miskolciak és a fehérváriak a megszavazott támogatáshoz

Még mindig nem kapták meg a székesfehérvári és miskolci speciális mentők azt a huszonöt-huszonöt millió forintos támogatást, amit a parlament szavazott meg nekik még decemberben a Belügyminisztérium költségvetésének terhére. Úgy vélik, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság jogtalanul tartja vissza a járandóságukat. Miután pénz egyelőre nincs, ezért tegnap jótékonysági napot szerveztek a Miskolci Egyetem sportközpontjánál.

TOLCSYAI L. LÁSZLÓ

Ismét üzent egymásnak a miskolci Spider Speciális Mentők és az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF). Muharai Árpád dandártábornok, az OKF főigazgató-helyettese arról tájékoztatta a miskolciakat, hogy örömmel vették június 21-én kelt levelüket, amelyben igazolták: nincs köztartozásuk, és a tízszázalékos önrész szintén rendelkezésükre áll. Ugyanakkor a feladattervet hiányosnak találta, mert a dandártábornok szerint a Belügyminisztérium költségvetési fejezetében foglaltaknak megfelelően a katasztrófavédelemben végzendő feladatokról be kell számolni. Ezt a Miskolci Speciális Felderítő és Mentőcsoportért Közalapítvány csak részben teljesítette, és addig nincs pénz, amíg a támogatási szerződésben foglaltakat nem teljesítik.

Lehoczki László, a spiderek vezetője nem érti, miként szabhat feltételeket az OKF, amikor egyrészt nem ők ítélték meg a 25 millió forintot, ráadásul a parlament nem is az OKF költségvetésének terhére szavazta meg a támogatást. Másrészt semmilyen szerződés nem köti egymáshoz a speciális mentőket és a katasztrófavédelmi főigazgatóságot, de még csak utasítási jogkö-

re sincs velük szemben egyetlenegy szervezetnek sem. Lehoczki elmondta: az idén százhusz bevetésen vettek részt, és mindössze kétszer kértek tőlük segítséget a katasztrófavédelmi vezetők. Az sem világos, hogy a belügyminiszter miért adta át a pénz kifizetésének jogát a katasztrófavédelemnek. A képviselők ugyanis az eddigi eredményeik elismerésül szavazták meg azt támogatás címén a szaktárca terhére. A speciális mentők nem pályázatot nyertek, amit csak arra lehetne felhasználni, amire kötelezettséget vállalnak. Muharai Árpád olyan támogatási szerződésről beszélt, ami nincs – tette hozzá Lehoczki, aki szerint már nemcsak a 25 milliót, hanem annak féléves kamatait várják.

Ódor Ferenc, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei közgyűlés korábbi elnöke, a Fidesz megyei elnöke szerint a spiderek és a székesfehérváriak éppen azért választották az alapítványi, illetve egyesületi formát, mert szeretnék, ha szakértelmükkel valóban a köz érdekeit szolgálhatnák parancsnoki utasítás nélkül. Ódor parlamenti képviselőként úgy véli, az OKF-nek nincs joga felülbírálni az Országgyűlés döntését. Elmondta: ha nem oldódik meg a támogatás ügye, akkor az első andandó alka-



Mancs és utódja, Radar Lehoczki Lászlóval

A SZERZŐ FELVÉTELE

lommal interpellál a parlamentben, és a belügyminiszter véleményét kéri a kialakult helyzetről.

Lehoczki László felhívta a figyelmet arra, hogy eredményességüket országszerte elismerik, és bár a csapat feladata a segítségnyújtás, időnként ők is segítségre szorulnak. Anyagi helyzetük javítása érdekében tegnap jótékonysági rendezvényt szerveztek a Miskolci Egyetem szabadidőparkjában „Tölts egy napot a speciális mentőkkel!” címmel. A délelőtti programokon rajtuk kívül még számos mentőcsapat mutatkozott be, főleg a speciális mentők által létrehozott Karisz tagjai. Családi programok-

kal, eszökbemutatóval és könnyűzenei koncertekkel szórakoztatták a népes közönséget, a bevételt pedig véstartalékként kezeli az alapítvány. Tucatnyi ismert zenekar és előadó lépett fel, és miként kiderült, a miskolci speciális mentők megsegítéséért mindannyian ingyen váltáltak a szereplést.

A speciális mentők napján lapzártáig csaknem hétezer jegy kelt el, a felnőttek ezer, a gyermekek pedig ötszáz forinttal járulhattak hozzá a spiderek kiadásaihoz. Lehoczki László közölte: a befolyt összegről még nincsenek pontos adatai, de mindenképpen milliókban kell számolni.

Nosztalgia

LUDWIG EMIL

Veres János pénzügyminiszter avatta tegnap várososa a 7200 lakosú Nyírteleket. Azért sokat számít, ha van egy nyírsegi ember odafönn a Gyurcsány-kormányban...

Gyilkost keres a rendőrség

Megkéselték egy férfit a főváros XXIII. kerületében az utcán. A 45 éves nyírparasznyi ember megölésével szemtanú beszámolója alapján G. István 42 éves hajléktalan gyanúsított, aki egy szórakozóhelyen összeszólalkozott későbbi áldozatával. A gyanúsított a bűncselekmény elkövetésekor kockás inget, zöld színű munkásnadragot viselt, és világoszöld kerékpárral közlekedik. A BRFK a telefonán 06-80/555-111 zöld számán, illetve a 107-es vagy 112-es központi segélyhívón várja a bejelentéseket. (MTI)

Fürdőzők tragédiája

Belefulladt a hernádvécei bányatóba szombaton egy húsz év körüli fiatalember. Az áldozat a borsodi település tavában fürdőzött társaival, és úszás közben elmerült. Holttestét a miskolci speciális mentők húzták partra. Tegnap a szegedi Partfürdő egyik vendége halt meg. Az 57 éves férfi úszás közben rosszul lett, a strandolók partra segítettek, de mire a mentők megérkeztek, életét veszítette. A rendőrség a két ügyet államigazgatási eljárás keretében vizsgálja. (HP)

Átúsztak Tihanyba